

农村黑臭水体治理民生实事继续实施

今年“一水一策”治理28条水体

本报讯(全媒体记者 白萍 通讯员 昂正强)记者从市生态环境局获悉,今年我市继续实施农村黑臭水体治理民生实事,新增完成28条农村黑臭水体治理任务,对生活污水、畜禽养殖废水、水产养殖尾水等进行系统整治。

各地对照农村黑臭水体识别标准、排查范围,突出问题导向,兼顾群众感受和监测数据,开展农村黑臭水体排查,并向社会公示,按照“一水一策”全面实施治理。

治理生活污水方面,确保已建的日处理能力20吨以上的乡镇政府驻地和农村集中式生活污水处理

设施正常运行等;治理畜禽养殖废水方面,推广“截污建池、收运还田”“农牧结合、制肥还田”“异地集中处理”三种资源化利用模式等;治理水产养殖尾水方面,推进养殖池塘标准化改造,加强水产养殖用兽药、饲料和饲料添加剂等管理;治理工业废水和服务业废水方面,涉水工业企业(含农产品加工、畜禽屠宰等)建设并正常运行污水处理设施,实现达标排放等;治理种植业面源污染方面,持续开展废弃农膜回收行动,推进农膜废弃物资源化利用和无害化处理。

同时,还将清理各类垃圾,健

全“户集中、村收集、乡村转运、市县处理”为主,“户集中、村收集、直收直运、市县处理”为辅的农村生活垃圾收运处置体系;清理水面漂浮、岸线堆放的生活垃圾;加强管理和巡查,杜绝产生新的非正规垃圾堆放点。

我市自去年开始实施农村黑臭水体治理民生实事,截至目前,已累计完成整治24条农村黑臭水体,计划到2025年全面消除农村黑臭水体。同时,将已完成整治的农村黑臭水体纳入河湖长制管理,定期开展水质监测、巡查管护,及时清除水体漂浮物和沿岸垃圾等。

科学大讲堂第一讲开讲

中国工程院院士

为安庆学子上课

本报讯(全媒体记者 管炜 通讯员 林涛)3月31日上午,安庆科学大讲堂第一讲在安庆科技馆科普报告厅开讲。中国工程院院士陈鲸走上“讲台”,为安庆200位大中小学学生上课。

陈鲸出生于安庆市怀宁县,是通信与信息系统专家,西南电子科技大学研究所研究员、博士生导师。他长期从事空间目标监测领域的技术研究与工程实践,主持研制了中国首套卫星频谱监测管理成套设备、中国首套空间监视系统,研发的相关技术在全国资源、海洋、气象、对地观测等卫星地面应用系统中得到广泛应用。

讲座中,陈鲸以《我的学习与工作人生》为题,围绕“创新思想从哪里来”“创新创业与梦想间的关系”“我的创新路”“亲身实践得来的体会”等方面,讲述他的学习和工作经历,教导同学们“如何做人做事做学问”。另外,他还以《探索地球秘密的遥感卫星发展及其应用》为题,深入浅出地讲述遥感卫星技术的基本原理,以及遥感卫星技术在地球探测、环境监测等领域的典型应用案例,分享他在这一领域的研究心得与独到见解。

最后,安庆学子们围绕学习、成长、科技创新等话题,踊跃提问。陈鲸院士一一答疑解惑,并对家乡青少年成长成才表达出殷切希望。

此次活动,由市科协主办,安庆科技馆和安庆市青少年科协协会协办。市科协相关负责人介绍,安庆科学大讲堂是市科协今年创办的品牌项目活动,旨在为全市青少年搭建一个高起点、高标准、高品质的科学知识学习交流的平台,主要任务是普及科学知识、传播科学思想、激发创新兴趣、促进学术交流、培养科技人才。接下来,将不定期邀请国内外知名科学家、学者等走进大讲堂,带来前沿、热点的学科内容,拓宽青少年学科视野,提高科学思维能力和创新意识。

陈延年陈乔年红色文化联建共同体成立

本报讯(全媒体记者 卢向波)记者3月30日在2024年安庆青少年清明祭英烈暨向陈延年陈乔年烈士学习大宣讲启动仪式上获悉,为进一步发挥上海、安庆陈延年陈乔年红色文化育人资源优势,两地团组织共同发起成立陈延年陈乔年红色文化联建共同体。

陈延年、陈乔年是安庆籍革命先烈。近年来,市委、市政府启动实施独秀园布局提升工程、

修缮陈延年陈乔年读书处、命名延乔中学、在安庆一中开设“延乔班”、创排黄梅戏《青春年代》等,用实际行动向先烈致敬。坚持深挖红色资源,每年举办缅怀陈延年陈乔年烈士主题团队日活动,不断创新红色课堂呈现方式,在广大青少年中形成崇尚先烈、学习英烈、争当先锋、接续奋斗的浓厚氛围。今年年初,团市委联合市教体局、市委党史和地方志研究室、市退役军人事务

局等单位,开展延乔故事宣讲比赛,选拔出一批优秀团员青年宣讲员和红领巾讲解员。

陈延年陈乔年红色文化联建共同体,由市委宣传部牵头,安庆、上海徐汇两地团组织以及安庆博物馆、独秀园、上海龙华烈士陵园等单位共同发起成立。各成员单位将持续丰富联创内容,交流联建经验,汇聚联办合力,共同推动延乔红色文化在上海和安庆深度传承、落地生根。

3月29日,宜秀区鲍冲湖村“巾帼培训基地”内,市、区、镇三级妇联组织开展厨艺技能培训,帮助妇女增强就业创业技能。图为培训师指导妇女制作手工蒿子粑。

市妇联将持续发挥桥梁纽带作用,积极开展多种形式的实用技能培训,进一步拓宽妇女就业创业渠道,带动更多妇女就地、就近、灵活就业。

全媒体记者 黄有安
通讯员 鲁大雅 摄



长三角青年企业家走进安庆

本报讯(全媒体记者 江月)3月29日,以“携手一体化 聚力新宜城”为主题的青年企业家安庆行座谈交流会举行,来自长三角地区的60余名优秀青年企业家齐聚安庆,共商发展大计,共谋融合良策。

当前的安庆,长三角一体化、中部崛起等国家战略叠加,区位优势、人才优势进一步彰显,汽车及零部件、化工及新材料两大主导产业加速跃进,县域特色产业集群加速壮大,生命健康和生物科技、先

进光伏和新型储能、商业航天等新兴产业加速布局;同时,坚持顶格倾听、顶格协调、顶格服务,大力营造领导好找、政策好用、成本不高的发展环境,“来安庆,对了”已然成为共识。安庆发展新质生产力、推进高质量发展,“天时地利人和”齐备。

活动由共青团安徽省委员会、安庆市人民政府共同主办。座谈会上,安庆经开区、安庆高新区、安庆双生谷分别作了重点产业推介;青年企业家代表围绕产业发展、营

商环境、项目投资等进行座谈交流。大家纷纷认为,安庆为企服务有温度、历史文化有深度、经济发展有速度,是宜居宜业的美丽城市、是未来可期的投资沃土;将结合企业实际、找准与安庆产业的契合点,多多把项目落在安庆,努力为安庆发展添柴加薪、贡献力量。

座谈会前,还举行了第七届“安徽省青年创业奖”颁奖仪式。在宜期间,青年企业家还深入安庆经开区、安庆高新区企业考察。

招租

市新闻传媒中心现有写字楼对外出租,办公地点位置优越、来往交通便利、室内装修精良,有意者请来电联系。

陶先生:13905565826